Questionario sulla popolazione

1. Completa il seguente testo.

La popolazione europea è di circa _______________________ di abitanti. La densità di popolazione è di ___________________. Per calcolare la densità si usa la seguente formula:

2. Cerca di ricordare il grafico dell’andamento demografico dall’antichità a oggi e rispondi a queste domande:

· fra il 300 d.C. e il 900 la popolazione è __________________ perché _________________

_________________________________________________________________________

· Dopo l’anno 1000 la popolazione è ____________________ perché ___________________

__________________________________________________________________________

· Nel corso del XIV secolo la popolazione è _________________ perché ________________

__________________________________________________________________________

· Nel XIX e nel XX secolo la popolazione è _____________________________ perché ____

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

· Negli ultimi 20 anni la popolazione _____________________________________________

perché ____________________________________________________________________

3. La piramide della popolazione di 100 anni fa è molto diversa da quella di oggi. Descrivi quali sono le due principali differenze: ________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

4. Quali problemi sta creando o creerà l’attuale struttura a botte della popolazione?

· Nella spesa per le pensioni: ___________________________________________________

_____________________________________________________________________________

· Nella spesa per l’assistenza: ___________________________________________________

_____________________________________________________________________________

· Nei flussi migratori: _________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

5. La struttura a botte della popolazione potrebbe avere dei riflessi positivi sul lavoro dei giovani perché _____________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

6. I comportamenti della società tradizionale occidentale (fino al 1750).

1. Spiega perché, nel passato, a periodi di aumento, seguivano spesso periodi di diminuzione della popolazione.

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

2. Ad ogni famiglia, mediamente nascevano ……… figli. Però, a causa ……………….

……………… circa il ……… % non sopravviveva.

3. Quando la popolazione cresceva troppo, non essendoci i contraccettivi, per ridurre la natalità, si poteva:

1. ……………………………………………………………………………….

2. ……………………………………………………………………………….

7. Esegui i seguenti esercizi:

1. Popolazione a fine 1992: 3700. Durante il 1993, nascono 22 bambini, muoiono 24 persone, emigrano 17 abitanti, immigrano 43 tra forestieri e stranieri. 

· Abitanti alla fine del 1993: ……………………….

· Tasso di natalità (scrivi l'operazione e il risultato): …………………………………...

……………………………………………………………………………………………..

8. Perché è importante conoscere i tassi di mortalità, di natalità e d’incremento della popolazione? 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

